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Leleplezések
szenzációitól voltak terhesek a 
legutóbbi nap újságjai s ha a 
nagy bemutatásokat nem egy­
forma részletességgel ismertetik 
a közönséggel, azt bizonyára 
nem az olvasók szenzációra éh­
ségének hiánya, hanem a lapok 
különböző pártállása okozza.

Az a leleplezés, amelyik az 
amerikai szeretet adományok 
egy részének eltűnéséről beszél, 
eg)' csöppet sem hat az újság in­
gerével. Ahhoz már nagyon 
hozzászoktunk az utóbbi évek­
ben. hogy jótékonyság örve alatt 
a maguk zsebét tömik egyesek, 
és nincs okunk csodálkozni, ha 
ez a tengerentúliaknál is meg­
történik.

Sokkal érdekesebb a másik 
kettő, melyek mindegyike szo­
rosan itthoni vonatkozású s an­
nál figyelemreméltóbb, mert 
olyan emberektől származik, a 
kik előbb elfoglalt helyzetüknél 
fogva nagyon jól bepillanthattak 
az események szinfalmögötti ré­
szébe is.

Az egyik leleplező azt tárja 
elő, hogy a kormány a válasz­
tásokon való támogatásért je­
lentékeny pénzösszegeket jut­
tatott az Ébredő Magyaroknak. 
Meg is nevez közismert férfia­
kat, egyetemi tanárt, volt állam­
titkárt, akik ezeket az összege­
ket átvették. Ha úgy volt, két­
ségkívül megdöbbentő rotha­
dási jelenség. De ne legyünk 
naivak. Mindnyájan emlék­
szünk, hogy 1920-ban sem vol­
tak kevésbbé válogatósak az 
eszközökben, mint 1922-ben. 
Sőt. Az 1920-iki általános vá­
lasztásokon tapasztalt terror 
annál rettentőbb volt, mert ak­
kor sikerült azt a látszatot kel­
teni és azt a hangulatot terem­
teni, hogy' nem pártkérdés, ha­
nem hazafiság kérdése, nem a 
lizikai erő iránti, hanem a szer­
vezett hatalom iránti engedel­
messég kérdése az uralmon levő 
párttal szavazás. Az interpelláló 
képviselő akkor főispán volt. 
Ha akkor emelte volna fel tilta­
kozó szavát, sokkal nagyobb 
szolgálatot tett volna a hazá­
nak, mint a mostani félbenha- 
gyott interpellációjával.

A másik leleplező a Somogyi
Bacsó gyilkosság ügyéről szól 

s azt mondja, már akkor meg­
ái lapították a gyi kosok szemé­
lyét- Ő bizonyára tudja, hiszen 
akkor fővárosi főkapitány volt. 
(-sak az a különös, hogy ez a 
volt főkapitány, aki a napokban 
vívott párbajt amiatt, mert azt 
állították róla, hogy nem járt el 
kellő eréllyel a Tisza István gyil­
kosai ellen, most maga mondja

cl, hogy egy másik gyilkossági 
esetben sem történt meg az, a 
minek történni kellett volna, '■ 
ugyancsak az ő főkapitánysága 
idején.

Az igazság ugyan mindig igaz­
ság marad, de a későn feltárt 
igazságnak sem ereje, sem ha­
tása, sem haszna nem egy az 
idejében elmondottéval.

A miniszterelnök beterjesztette 
a szanálási törvényjavaslatokat

Budapest, mire. 27. A nemzet­
gyűlés mai ülését csak egynegyed 
tizenkettőkor nyitotta meg Szci- 
tovszky Béla elnök, mert a soros 
jegyzők elkéstek az. ülésről.

Az elnök bejelenti, hogy április 
1-én IV. Károly király elhunyta 
alkalmából a koronázó templom­
iján tartandó gyászünnepélyen a 
nemzetgyűlést Huszár Karoly al- 
elnök fogja képviselni.

Gömbös Gyula kifogásolja, 
hogy a jegyzők meg nem jele­
nésé miatt a nemzetgyűlés ülé­
sének késnie kellett.

Áttérnek a középiskolák reform 
járói szóló javaslat tárgyalására.

Lukács György : Eötvös József 
és Trefoil Ágoston érdemeiről 
beszel. Helyesli a miniszter ter­
vezetét, amely a humángimná­
zium mellett ä reáliskolát meg­
tartotta és ezek mellett harmadik­
nak a reálgimnáziumot létesítet­
te. A tanárképzést és a tanárok 
anyagi helyzetének javítását fon­
tosnak tartja. Nagy súlyt helyez 
a művészettörténet, a zene, a köz­
igazgatástan és egészségtan taní­
tására. A vizsgák eltörlését kí­
vánja.

Eőrtfi Szabó Dezső a javaslat 
ellen szólal föl, azt nem fogad­
ja el.

Hetiden István gróf miniszter­
elnök beterjeszti az államháztar­
tás egyensúlyának helyreállításá­
ról, a Magyar Nemzeti Bank 
felállításáról, az államháztartás 
hiányának fedezése céljából fel­
veendő belső kölcsönről, az olasz 
királysággal kölött pénzügyi 
egyezmények és megállapodások

becikkelyezéséről, a francia hite­
lezőkkel szemben fennálló ma­
gyar tartozások tekintetében Pa­
risban kelt szerződés becikkelye­
zéséről szóló törvényjavaslatokat. 
Kéri a javaslatoknak a pénz­
ügyi, közgazdasági és közjogi bi­
zottságokba való kiadását és 
azoknak együttes tárgyalását. — 
Kéri továbbá! a nemzetgyűlést, 
hogy a már benyújtott cseh­
szlovák köztársasággal kötött 
pénzügyi egyezségről szóló tör­
vényjavaslatot a pénzügyi bizott­
ságon kívül a fentemlitett bizott­
ságoknak is adja ki, mert ez a 
törvényjavaslat szoros összefüg­
gésben van az előbbi javaslatok­
kal.

Az ellenzék és különösen a 
fajvédők egy sereg közbeszólás- 
saí és nagy lármával egy kis za­
vart rendeznek, aminek során 
Szihiijyi Lajos vitázik Zßitvay 
Tibor elnökkel a tegnapi rendre­
utasítások miatt. Nehány sze­
mélyi kérdésben történt felszóla­
lás után Csáki/ Károly gróf hon - 
védelmi miniszter válaszol Göm­
bös Gyulának Györffy hadbíró 
ügyében elhangzott interpelláció­
jára. Kijelentette, hogy a hadse­
reg és tisztikar tekintélyét, fe­
gyelmet megóvja. Györffy ügyét 
alaposan áttanulmányozta s úgy 
döntött. Nincs oka, hogy elha­
tározásán változtasson. Györfíyt 
egyszer már felettes hatósága hir­
telenkedése miatt clitéltc. Elítéli 
Rupert felszólalását, amelyben a 
hadsereg elbocsátását ajánlotta.

A nemzetgyűlés a választ tudo­
másul vette, mire az ülés három­
negyed háromkor véget ért.

A helyreállítási terv az egyetlen 
kivezető ut a jelenlegi bajokból.

Budapest, ináre. 27. Korányi F. 
báró pénzügyminiszter ma d. e. 
fogadta munkatársunkat, akinek 
a következőket jelentette ki:

— Elvállaltam a pénzügyi tár­
cát, mert meg vagyok róla győ­
ződve, hogy az az ut, amelyet a 
helyreállítási tervezel és a népszö­
vetséggel egyetértőiig megállapi- j 
tolt programm épített ki az or- j 
szag részére, az egyetlen ut, amely 
a jelenlegi bajokból kivezethet. 
Meg vagyok győződve róla, hogy | 
az újjáépítési tervezet és az azzal 
összefüggő pénzügyi intézkedések 
összege az egyetlen ut, amelyen 
haladva, az ország gazdasági re­
konstrukcióját, a helyreállítás 
munkáját elvégezhetjük. Elvál- , 
laltam a pénzügyi tárcát, mert

meg vagyok győződve arról, hogy 
az ország lakossága a gazdasági 
talpraállás érdekében a reá mert 
áldozatokat meg fogja hozni. Ha j 
az az ut, amelyet a helyreállítási : 
tervezet megállapít, bármilyen ok 
hói járhatatlanná válna, ebben az ! 
esetben elkerülhetetlen volna a 
katasztrófa.

Szabolcsira Mihály jubileuma.!
Temesvár, márc. 27. Szabolcsim 

Mihály negyvenéves költői jubi­
leumát tegnap ünnepelte a temes­
vári Arany János Társaság a 
színházban rendezett ünnepség 
keretei között,

A jubileumon Temesvár és a 
Bánság vezető magyarságán ki­
vid megjelentek Coste Gyula pre­

fektus és Gyorgyevics György fő­
polgármester is. Kolozsvárról a 
Magyar Pártot Paál Árpád és dr. 
Grandpierre Eímil alelnökök és 
Fekete Nagy Béla képviselték. — 
Képviseltette magát az Erdélyi Iro 
dalmi Társaság és számos kultu­
rális intézmény.

A jubiláns Szabolcska költésze­
tét dr. Sztura Szilárd, a temes­
vári Arany János Társaság elnöke 
ismertette és méltatta nagy hatás 
mellett. Az elnöki megnyitó után 
Temesvár hölgyeinek emlékpla­
kettjét nyújtották át.

Ezután Sipos Zsigmond temes­
vári színművész nehány Sza- 
bolcska-verset szavalt, dr. Láng 
Béla pedig román fordításban 
mutatta be a költő nehány költe­
ményét.

Iskolaszéki gyűlés 
a ref. egyháznál.
Foglalkozott a Hajduföld 

támadásával.
Tegnap este Molnár Ferenc 

lelkész, iskolaszéki elnök elnök - 
lése mellett tartotta meg gyűlé­
sét a református iskolaszéki

Molnár Ferenc megnyitó beszé­
det mondott, mint uj iskolaszéki 
elnök elkötelezte magát az igaz 
szolgálatra, mely anyaszentegy- 
házunk felvirágoztatásáért kedves 
neki is a maga terheivel együtt. 
Iskolaszék tudomásul vette az ei- 
nökváltozást, de célja egy ma­
rad : az egyház szolgálata.

A gazdag tárgysorozatban ott 
láttuk a város megkeresését az 
egyházhoz azért, mert a Csapó­
kerti iskolában egy függöny el­
kallódott. A debreczeni föld­
munkások, gazdasági cselédek 
egyesülete továbbra is kér egy 
tantermet. Iskolaszék hozzájárul.

A legfontosabb tárgy volt a 
„Hajduföld“ c. lap március 11 -én 
a Lcánv-uteai iskola ellen inté­
zeti támadása. A tanítók kérik 
maguk ellen a vizsgálatot. Elő­
adó h'arsay János igazgató beje­
lenti, hogy Dávid István tábla­
iménál megjelent információ vé­
gett. Dávid István kijelentette, 
hogy a Hajduföld támadásával 
nem azonosítja mayái, nem 
mondta, hogy a Templomegyesü­
let liberális politikai szövetkezet 
vagy egyesület. A felekezeti uszí­
tásra vonatkozólag azt jelentette 
ki, hogy Iványi Béla egyetemi ta­
nár mondotta cl, hogy égy nő je­
lentkezett nála, akinek nevét nem 
árulhatja el s ennek gyermeke 
b('s»lt valami katholikus ellenes 
és Zsidó-barát oktatásról.

Íme a homály, mely falusi vén 
asszonvi pletykán komoly táma­
dássá fajul. Iskolaszék bizottsá­
got küldött ki, melynek tagjai 
dr. Letxcz Géza, dr. Szabó Ferenc 
és Ormós Lajos, az ügy felderíté­
sére és az elégtételadás felől gon­
doskodik az iskolaszék, ha kell, 
birói utón.

Még több kisebb tárgy elinté­
zése után gyűlés véget ért a ko­
moly munka eredményével, a 
békességgel.
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Előadás a házasságrd!.
Dr. Csörsz Károly egyeldmi kli­

nikai tanársegéd „a házasságról 
természettudományi és orvosi vo­
natkozásban“ tartott előadást a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
rendezésében. A fiatal tudós elő­
adása széles körben nagy érdek­
lődést keltett, ám ugyan ily az ér­
deklődés hamarosan megje­
lenő s e problémákról tájékoztató 
könyve iránt is. Olvasóinknak bi­
zonyára szolgálatot teszünk, ami­
kor a nagy koncepciójú előadás 
gondolatmenetét vázoljuk s igy 
már a könyv megjelenése elolt 
megismertetjük a közönséget dr. 
Csörsz Károly tudományos értékű 
megfigyeléseivel.

Bevezetésében rámutatott azok­
ra a veszedelmekre, amelyek szár­
mazhatnak abból, hogy sem ma­
gukat, sem egymást jól nem is­
merő, sem pedig a házasságról 
kellő fogalommal nem biró felek 
házasodnak össze. A házassággal, 
mint sok mással is, úgy vannak 
az emberek, hogy a mellékes, a 
részletkérdéseket előtérbe tolják, 
inig a lényegét, az egységességét a 
problémának nem látják, sót nem 
akarják meglátni. Ferde nevelé­
sük következtében akaratlanul, 
vagy akarattal ellesett ismeret lőre 
dékcikkel a hozzáértő és megértő 
szakorvos építő kritikája helyett 
épen olyan tudatlan pajtásaikhoz, 
lelkiismeretlen ponyvairodalom­
hoz, vagy saját fantáziájukhoz 
menekülnek. Pedig a vergődő lé­
leknek tanácsot adni egyedül 
csak a természet nyitott könyvé­
ben az egységességet észrevenni és 
ebbe az egységes háttérbe a testi 
és lelki tényezőknek egymásraha- 
tásóból előállott emberi egyénisé­
get belélielyezni tudó szakorvos 
volna egyedül hivatott.

A hallgató közönséggel „az élő­
lények világába tett séta" kereté­
ben vázolja a házasság kifejlődé­
sét, rámutatva arra, hogy ezzel a 
természet eredetileg az utódok lét­
rehozásának és életbenmaradásá- 
nak elősegítését célozza. Tárgyalja 
a házasság egészségügyi vonatko­
zását az utód szempontjából. Igv 
a több- és egynejüséget, az egy 
gyermek rendszert, cáfolva többek 
között azt a hamis nézetet, hogy a 
társadalomnak legnagyobb hasz­
na van az első, a fiatalabb korban 
nemzett erős gyermekből, mint

Újabb kétheti indemnitást kér a város
Hétfőn rendkívüli közgyűlést tart a törvényhatóság.

A városi tanács inai ülésén dr. 
Vargha Elemér tb. főjegyző be­
jelentette, hogy a városi költség- 
vetés összeállítása megtörtént 
ugyan, de mivel technikai okok 
miatt április 1-e előtt nem ter­
jeszthető be, hétfőre rendkívüli 
közgyűlés összehívását javasolta, 
amelyen egyetlen tárgyként a 
város két heti újabb indemnitást 
kér n törvényhatóságtól, nehogy 
a város ex-lexbe menjen.

A városi tanács cl is határozta, 
hogy hétfőre összehívja a rend­
kívüli közgyűlést. Hétfőn dél­
után a felügyelő bizottság foglal­
kozik még egyszer a költségvetés­
sel, kedden pedig a gazdasági bi­
zottság elé kerül és csak azután 
kerül a jog- és pénzügyi bizottság 
elé. Az április 8-ra összehívandó 
rendes közgyűlés fog ja aztán h - 
tárgyalni a már teljesen elökészi- 

I telt költségvetést.

esetleg a többi összes csenevészek- 
ből együttvéve. Ennek épen az el­
lenkezője az igaz, mert általában 
az anyának a harmadik, negyedik 
gyermeke a legnagyobb ellenálló 
képességű.

Vizsgálat tárgyává teszi az 
egyes születések közli időt, továb­
bá a szülők korát. Fiatal, húsz 
éven aluli anya és 24 éven aluli 
apa gyermekei kevesebb ellenálló 
képességgel bírnak. Hasonlókép­
pen kedvezőtlen a tulmagas élet­
kor, az anya 40, az apa 50 éven 
felül.

Részletesen kifejti, családfák be 
mutatásával, az öröklődés óriási 
jelentőségét.

Több példával illusztrálja az 
úgynevezett csira és magzatártal­
mát. Kiemelve az alkohol szere­
pét az előbibben és a lues szerepét 
az utóbbiban.

Mindvégig igen tapintatos elő­
adását a zsúfolt közönség feszült 
figyelemmel és nagy érdeklődéssel 
hallgatta és igazán örülhetünk 
annak, hogy az előadó, ki eleinte 
nem volt hajlandó erről a témá­
ról előadást tartani, végül mégis 
engedeti a kérésnek.

Legközelebbi előadásában, a 
mely április 8-án lesz, a házas­
ság egészségügyi vonatkozásait 
most már a házasfelek szempont­
jából fogja vizsgálni.

Kő Ödön.

Jó KALAP
Olcsó KALAP

Divat KALAP
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i! közönség anyagi liiigalml

Egymilliárd koronába kerül 
az építkezés.

Megírta már az Egyetértés, 
hogy a város a Nagyerdőn mo­
dern uszodát és strandfürdőt akar 
építeni. A strandfürdő és uszoda 
létesítése roppant fontos érdeke 
Debreczcn közönségének, ahol 
alig áll a közönség rendelkezésére 
a város viszonyainak tényleg 
megfelelő intézmény és amely 
népegészségügyi szempontból va­
lóban hézagpótló volna.

A városi tanács mai ülésén 
Borsos József műszaki tanácsos 
már be is terjesztette a strand­
fürdő és uszoda kész terveit. A 
tervek szerint az uszoda 59 méter 
hossza és 20 méter széles beton 

: medence lenne, amelynek fele, 50 
méter hosszúságban és 10 méter I szélességben uszóver,senyék cél- 

I jaira is alkalmas volna. A me- 
; dencét 8 méteres homoksáv venné 

körül a napfürdözők céljaira és 
I köröskörűi épülne fel 200 deszka- 

kabin. Az úszómedence 1500 köb­
méter vizet tartalmazna, amelyet 
naponként körülbelül 100 köbmé­
ter vízzel frissítenének fel és he­
tenként egyszer pedig teljesen ki­
cserélnék.

A tervekkel egyidejűleg elké­
szüli költségvetések szerint a be­
ton medence maga VdO millió 
koronába, az építkezés pedig 140 
millió koronába kerül, figyelembe 
véve természetesen a inai anyag­
árakat.

Az uszoda elhelyezését illetőleg 
az a terv merült fel, hogy az 
uszodát közvetlenül a városi 
fürdő háta mögé építik és ezáltal 
megtakarítható az építkezési költ- 

i ség túlnyomó része, mert a fürdő 
pénztára árusítaná az uszoda je- 

! gyeket is. Az uszoda vizének fel­
frissítésére a nagyerdei fürdő bő­
vizű kútját vennék igénybe, csu­
pán teljés áttöltésnél használnák 
a vízvezetéki vizet.

A legnagyobb nehézséget azon­
ban az anyagi kérdés okozza. A 
strandfürdő létesítése, legalább 
egymilliárd koronába kerül, de a 
város a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok közölt nem tudja ezt az 
összeget előteremteni, még köl­
csön utján »ein, már pedig ezt a 
fontos intézményt a vwos semmi 
esetre sem akarja halasztással el­
odázni.

Magoss György dr. polgármes 
tér ezért azt az igen életre való 
ötletet vetette lel, hogy a város 
félndlliós és milliós rész jegy le l 
bocsát ki a város tehetősebb p >1- 
gársága ré>zcre, amelyeket rész­
letekben is ki lehetne fizetni. A 
részjegyek kamatozása fejében 
aztán a részjegyek jegyzői egy 
vagy több évig, a jegyzett részje­
gyek száma szerint, ingm. n hasz­
nálhatná az uszodát. A polgár­
mester ötletét a tanács is nagyon 
helyesnek találta és ezért elha­
tározták, hogy a részl tek meg­
beszélésére előbb egy szülő bb 
körű bizottságot hívnák össze, n 
részletek megbeszélést után pe­
dig egy nagy propaganda érte­
kezletet tartanának, amelyre meg 
hívjak a város minden számot­
tevő tényezőjét. A tanács azt hi­
szi, hogy ezen az utón az épitke 
zéshez szükséges összegnek leg­
alább a felél lehetne biztosítani.

A magunk részéről azt hisszük, 
hogy Dcbrcezen polgársága teljes 
tudatában van a strandfürdő fon­
tosságának ugv népegészségügyi, 
mint sport, tolláit nemzeti szem­
pontból és anyagi erejéhez ké­
pest mindenki a város segítsé­
gére fog sietni e íonlos intéz­
mény megvalósítására.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

]Y(agyar kikelei.
Jrta: Baja Mihály.

Tavaszra zsendii]
Mái- megint a táj —
És kivirágzik 
Újra maja a róna ;
Kolomp szavára 
Hallgat méla nyáj 
Us sírva sír a 
Pásztor tilinkója.

Én Istenem 
A nagy világ felelt,
Mi van felőlünk 
Könyvedben megírva ?
Lesz-e még 
A magyarra kikelet ?
Vagy csak virágos 
Lesz megint a - sírja !

Tömeghangulat.
A márciusi napnak még na­

gyobb a fénye, mini a melege, 
amint hatalmas sugárkévékben 
veri keresztül a ragyogó tiszta­
ságú kórterem ablakait.

A betegek most fogyasztották 
el a reggelijüket s nyugodtabban 
pihenhetnének, mert csodálatos- 
képen az egész éjszakái átvir­
rasztó nehéz betegek ilyenkor 
szoktak clszunditani egy-két 
órácskára.

A leiemben csönd van. Olyan

álmosan, fáradtan nehéz csend, 
hogy talán még a zsebórák ke­
tyegése is meghallatszana, ha 
történetesen az összes zsebórák 
(na nem sok betegnek van) meg 
nem állottak volna. A zsebórák 
tulajdonosai ugyanis este elfelej­
tették felhúzni.

Na de nem baj, fél 7 órakor 
a vagongyár gőzgépe elkezdi a 
dudálást s akkor utána lehet az 
órákat igazítani.

Türelmesen várják ezt az időt 
a betegek, akik bcleszoktak már 
e ritkaságszámba menő emberi 
’rénv gyakorlásába.

Egyesek újságot, könyvet ol­
vasnak, az ápolónő karos széké- 
l>en asztalfutót hímez, helevarva 
legtitkosabb gondolatait.

Csak a 12-es imádkozik. Val­
lására nézve ortodox izraelita, 
vagy mondjuk zsidó. Egyébként 
derék szabolcsi inagvar, aki 
imádja a rózsakrumplit termő 
honi földet, mely kenyeret ad 
neki.

Felrakta a szijjait, a kis bár­
sony tarkót fedő sapkát s buzgón 
kéri az istent, hogy lelielrileg 
még ma törjön ki rajta az epi­
lepsziás roham.

Ne tessek csodálkozni, nem té­
vedek, mikor e sorokat írom. n 
J. nem azért imádkozik, hogy a 
mai nap nyugodtan maradhas­
son a nehéz betegségtől, hanem 
hogy az jelentkezzék nála, teljes 
erejev'l.

Az orvosok ugyanis már csak 
ezt várják, hogy a szimptomák- 
ból megállapíthassák a nehéz 
kór fajtáját. Mert nagyon sok 
fajtája van. R, nem tudja leírni 
a roham lefolyását, csak hallo­
másai vannak. Hát ami biztos, 
az biztos 1...

Hatalmas bugás hallatszik a 
leiemben e közben. Az egvjk be- 
,eK. — vagongyári művezető, — 
felülve az ágyában figyel a 
zajra.

— Urak, megszólalt a vágni 
«var gőzgépje, lehet az őrá ka! 
igazítani, — mondja.

Egv másik Szent-Anna-utcai 
beleg is megszólal :

— igen, de már másodszor 
kezdi újra. Ez nem óraütést je­
lez. Figyeljünk csak !

A zugás csakhamar elnémul 
majd ismét teljes erőből hallatja 
mely zöngését.

Na akkor bizonyára tflz 
van, akkor szokott ilyen megsza- ! 
futásokkal, de hosszabb időn ke­
resztül búgni a gép.
.77 Jte™. megfigyeltem már ! 

ötödször bug egymásután 
Nagy híz lehel, — mondja vn-

7 fon('t, — rikolt köz he egv j 
'vetiolyag gyulladásos, akinek ! 
uiegbocsajtandó, hogy nein váló- j 
galj.r a szokat, meri májbaja ts 
van, az epéje is rósz. - TéPm l 
nem lehel nagy tűz

— Na-na, — mondja a Szent 
Anna-uteai. Én 10 évig laktam 

j a gyár mellett. Ismerem a gőz- 
! gép bugását, csakugyan nagy tűz 

alkalmával szokott ilyen viharo 
san szólni.

Hát ez ellen nincs apelláta. 
Szakértők állapították meg a 
tűz-jelet. Mindenki magába me 
lyedten gondolkozott a tűzvésze- 
delein esetleges következményei­
ről.

j IU. a szegény zsidó fiú melletti 
agyon iil Bacsó bácsi, akinek ki­
írhatom a becéző nevét, mert úgy 
se úgy hívták. Egyébként is 
bulgátr ember, aki most itt gaz 
dálkodik Biharban. Áldott jó 
lelkű öreg ur, aki a légynek se 
árt.

Ez a Borsó bácsi csak ül az 
ágyon s kezeibe temetve az ar­
cát kacag-kacag kuncorogva.

Meglepetten nézünk rá. Hogy 
még nevetni tud, mikor talán 
lángok martaléka lesz az egész 
vagongyár?!

Bocsó bácsi pedig rá mutat az 
imádkozó R.-rc ...

Hat persze, hogy nagy buzgó- 
saga ban annak a mormolásn 
hallatszott... Egyébként is már 
10 óra felé járt az idő.

De bal ilyen az u, u. tömeg - 
hangulat, vagy tömegszuggeszció 
A tizenöt beteg ember esküt lett 
volna a bíróság elölt, hogv a v'i 
gongyár Ixúgotl... ‘ Se. Z.

Wtei
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Xiipkcllc 5 ó. 10. napnyugta (i ó. 20
perekor.

Déri Frigyes díszpolgári okle­
vele. A városi lanáes már ré­
gebben mcgl)izla Zollai Lajos 
múzeumi igazgatót, hogy Déri 
Frigyes díszes díszpolgári okle­
velét' készítse el. Zollai Lajos 
azonban jelentette a városi ia- 
náesnak. hogy az oklevélhez szók 
séges pergament Dcbrcezenben 
unni volt beszerezhető és azt csak 
liudapeslen tudta megvásárolni 
100,000 koronáért. A tanács a je­
lentést tudomásul vette és meg­
hízta Zollai Lajost, hogy a dísz­
polgári oklevelet most már i leg­
sürgősebben készítse el.

Llkészült a választók névjegy­
zéke. A városi tanács mai ülésén 
<Ir. Bállá Bertalan III. tanácsnok 
bejelentette, hogy a központi vá­
lasztmány elkészült a felekkel 
való érintkezés munkájával és 
igv a névjegyzék összeállítása 
késznek mondható, csupán belső 
munkálatok vannak hátra, amely­
re a kirendelt munkaerőket ap­
id i s 8-ig a központi választmány­
ul I hagyja a tanács.

A Fii vészkert átadása. Megírta 
már az Kgvetérlés, hogy a Déri- 
in üzenni céljaira átadott Fii vész- 
kert átadására, illetve átvételére 

I város és az egyház egy közös 
bizottságot küldtek ki. A város 
mir régebben megjelölte a maga 
észéről a bizottsági tagokat, - 
nig» az egyházkerület elnöksége 

■ sak most értesítette a várost, 
"ipv uz egyház részéről dr. Illek 

• mre gazdasági tanácsos, dr. llof- 
r András fii vészke vti felügyeld- 

: már és Szőke Sándor vesznek 
Iészt a bizottságban. A város' 
tanács utasította dr. Csűrös fe­

ne kulturtanácsnokol, hogy a 
bizottságot a legsürgősebben hív­
ja össze és legkésőbb nyolc nap 
alatt intézzek el az átadás, illetve 

• átvétel iigvét.
s/illői értekezlet. Az evangélikus 
kóla március lm 29 én. szombaton 

délután 5 órakor szülői értekezletet 
kirí. melynek lárgyai a következők : 
A syennek ei kölese és vallása. Gr 
lekezö I lefánlv Sándor tanító. A 
' inilőleslülcl

Vándorol a hortobágyi posta. 
\ hortobágyi postahivatal eddig 

étllomás épületében volt elhe­
lyezve, de most a kereskedelem- 

évi miniszter leiratot intézeti a 
\ároshoz, amelyben nem engedi 
meg a postának továbbra is az ál­
lomás épületében való elhelyezesd. 
A lanáes elhatározta, bogy a posta 
id:vnökséget áthelyezi a illatai biz- 
bin hazába és a máiul biztost bízza 
nig a a postaügynöki leendők 
x ' gzésével, akinek ezért kél hold 
biíil használatát adja a tárnics. A 
evalogpostás teendőit az egyik 
hortobágyi mezőőr fogja ellátni.

A Dchrcczeni Palroná/s I gve- 
siilel elnöksége tisztelettel lelkeli 
mindazon urbölgyeket és urakat, 
akiknél laggviijlő ivek meg kint 
x annak, hogy azokat a Somossv 
László ur üzletében (Széchcnyi- 
nli'a) vug v Szűcs Béla számvevő 
úrhoz (Városi árvaszék, Lsapu- 
M len 17.) lieküldeni szivesked je -
uek. Az elnökség.

\ Népszerű Foskolai I unfo- 
hanion pénteken, e hó 28-aii d. 
r o—li-ig dr. Bevisz Imre reI. 
lelkész folytatja előadásai ..A 
forradalom és konjunktúrájáról .

írógépeket, varrógépekéi es min 
deutele műszerész .munkákat leg - 
preeizehhen készít, javít : Mecha­
nikai műhely, Csapó idea IV. sz., 
az udvarban'.

KGY ÉTÉRTÉS

tette,
Zeit

városi fiir- 
leszuek ajánla-

A városi limaes mai ülésén 
zöld Jozsel tanácsnok, a gazda- 
S,'K' ngyosztály vezetője bejeíen- 

|()gy két ajánlat is érke- 
a gazdasági ügyosztályhoz, 

amelyben a nagyerdei 
do bérbe vételére 
lot.

Az egyik ajánlatot Ndiiij Imre 
nyugalmazott a Hamvasa ti moz­
donyvezető adta be, aki 10 évre 
.arja a t űrdől bérbe venni és 

vx i három millió korona bért 
diául lel városnak, amelyet 
negyedévi részletekben fizetne. A 
'.úrdót üzemképes állapotban, tel­
jes berendezésével venné ál és 
amellett még nagyobb beruházá­
sokat eszközölne. Megtartaná a 
hirdő jelenlegi alkalmazottal!, 
akiknek részére azonban kéri a 
jelenlegi városi fakedvezmény 
meghagyásál. A tisztviselők ré­
szére pedig 50 százalékos kedvez­
ményt hiztosilana.

A másik ajánlatot Gödéin/ I'e- 
: ene és György l'ürd ói nos terek 
ették, akik szintén 1!) évre ven­

nék héi he a fürdőt, amelyet tel­
jesen rendbe hozatnának és ezért 
íz első három évben nem fizet­
nének hért, a negyedik évtől 
kezdve azonban évi ÍJ millió ko­
rona hért ajánlanak fel. A liszl-

Gsoko n a i -emlékű imcp a szín­
házban. Április hó H). és 11-én, 
Csokonai születésének 150-ik év­
fordulója alkalmából nagysza­
bású ünnepség keretében hódol a 
költő emlékének a református 
leányközépiskola. A dus műsor 
főpontja Dorottya, ez a furcsa 
farsangi játék leszen, amelyet az 
intézet költői lelkű, kiváló tanára, 
i’élerffy László alkalmazott szín­
padra s hozott közelebb a mai 
ízléshez, anélkül, hogy a pompás 
költemény eredetisége csorbát 
szenvedett volna. Ennek keretében 
fogják bemutatni az est látvá- 
l'ogják bemutatni az est látványos 
ságait: a korhű táneökat: mázni - 
kát, menüettet,
Lilla- és az 
szólalnak meg a kis leányok aj­
kán, akik végül színes tableau- 
ban borulnak le a költő sírja 
előtt. Az ünnepély minden hi-, 
zonnyal méltó lesz a nemes 
muilu intézel eddigi, nagysikerű 
szerepléseihez s uj babérral gya­
rapítja a régieket. Részletes pro­
gram mól legközelebb közlünk.

Tekintse meg a legújabb l’ény- 
képkiállitást Liener Béla műter­
mének Csapó-utca 1. szám 
kirakataiban !

lengyeikéi; ma jd a 
Anokreoni dalok

alatti

ptjen fontos! 
olvassa el!

!yízEgyetértésbe hirdessen
5 ha álláshoz akar jutni.
* ^Egyetértésbe hirdessen

ha alkalmazottra van 
szüksége.

yizEgyetértésbe hirdessen
ha venni, vagy eladni i 

akar.
yiz Egyetértésbe hirdessen

ha lakásra van szüksége 
vagy kiadó a lakása.

§a az Egyetértésbe hirdet
akkor nem dobjaki pénzét, mert 
annak feltétlenül sikere lesz.. 
Hirdetést felvesz a kiadóhivatali 

I Kossuth u. 2. Telefon 4

napirendre
fölött.

is

viselők részére oö százalékos jegy- 
kedvezménvt ajánlanak fel.

A városi tanácsban a kél aján­
lattal szemben az a vélemény ala­
kult ki, hogy az ajánlatokat figye­
lembe sem szabad venni, meri a 
városnak kötelessége a fürdöl 
lennlarlnni, még akkor is, ha a 
város ráfizet és nem szabad azért 
herbe adni, bogi/ a ráfizetéstől 
megmeneküljenek, mert a fürdőre 
nagg szülesétj van egészségügyi 
szempontból különösen most, 
amit,-or a Marqil-fürdöl megakar- 
ják szüntetni.

MaijOss György polgármester is 
kijelentene, hogy a fürdőt minden 
körülmények között házi kezelés­
ben kell tartani, mert ha a uiszo- 
iiijok kedvezőbbel; lesznek, a für­
dői emeletes, modern (ürdöpalo- 
lává építteti ál a város és a kör­
nyező parkol is rendbehozat fa, 
hogy az valóságos nyaralóhely 
legyen és a pihenőre vágyó deb- 
reczenieknek ne kelljen idegenbe 
menni nyaralni. /I nagyerdei für­
dő teljes rendbehozatala a város 
egyik legsürgősebb feladata és 
amint a viszonyok engedik, a leg­
sürgősebben meg is fogják oldani.

A tanács végül 
tért a két ajánlat

A református polgári leány­
iskola folyó hó 29-én és 80-án cl. 
e. 11 órakor fényes iskolai ün­
nepséget rendez az Frámában is­
kolai felszerelésének javára. Lesz 
ének. szavalat, lánc, bájos gyer­
mekjelenetek, kedves szórakozást 
nyújtva kicsinyeknek és nagyok­
nak. Ez az iskola, amely valóban 
az ős-debreczeni csalánok gyer­
mekeinek nevelőháza, a legszo- 
morubb anyagi nehézségekkel 
küzdve, saját helyisége nélkül is 
évről-évre szebb eredményt mu­
lat fel a nevelés terén, .ünnepélyei 
is mindenkor esemény számba 
mennek s minden bizonnyal ilyen 
lesz a holnapi is, melv méltóan 
megérdemli a legmelegebb támo­
gatást.

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkanizálását készítik Molnár 
Testvérek műszerészek, Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
é'erenc-utrai templomban. Pén­
teken este 0 órakor. Szombaton 
reggel 7, délelőtt fél 1 i. délután

és este háromnegyed 7 órakor. 
Hétköznapokon : reggel egynegyed 
7 és este egynegyed 7 órakor.
A Kápolnási-nleai templomban 
reggel fél 8 órakor. Az elnökség.

Kifogástalanul
fest 

j mos 
tisztit

Hrabéczy
Széohenyt-ntoa 18.

Telefon : 3—23.

Posztókereskedelmi Rt.
Lerakata. Piac-u. 49

Tavaszi újdonságok
megérkeztek. 

Legnagyobb választék

Kamgarn
Barbery

Kabát taszterekben.
Szolid, szabott árak.

3

A református presbitérium ülése.
A debreezeni református egyház f. 
március hó 31-ik napján, hétfőn dél­
után ,‘t órakor az egyház tanácster­
mében gyűlést tart, melynek tárgy- 
sorozatán az alább közölt huszonkét 
tárgy szerepel : 1. Jelentés adomá­
nyokról. 2. Jelentés a erői, hogy Deb­
recen sz. kir. város felsőleánynevelő 
intézetünknek kertgazdaság céljaira 
3 kai. hold 1)49 négyszögöl területet 
engedett át használatra. 3. Jelentés 
a presbitérium bizottságaiban lemon 
dás folytán megüresedett tagsági he 
Ivekről. 4. Jelentés arról, hogy az 
egyházi tisztviselők és alkalmazot­
tak létszámapasztása tárgyában ki­
küldött bizottság lemondás folytán 
nem alakulhatott meg. E bizottság 
újjáalakítása. 5. Dr. Baltazár János 
lemondása egyházi pénztárnoki állá­
sáról. ti. Esperes ur körlevele a prés 
lőtéri értekezletek tárgyában. — 7. 
Uray Sándor lelkész bejelenti, hogy 
Keresztúri Józsefet vette maga mel­
lé segédlelkészül. 8. Az egyház 1924. 
évi költségvetése. 9. A gazdasági bi­
zottság javaslata a ravatalozás dijá­
nak megállapítása tárgyában. 10. A 
nyugdíj választmány jelentése Ary 
Gyula alszámvevönek a nyugdíjinté­
zet tagjai közé felvétele tárgyában. 
11. Jelentés a paci egyházrész meg­

alakulásáról. 12. Jelentés az egyházi 
adó együttes kezeléséről és az 
e tárgyban a várossal létesitetl meg­
állapodásról. 13. A gazdasági bizott­
ság javaslata a legátusok tisztelet- 
dijának megállapítása tárgyában. 14. 
A felsőleányncvelő-intvzet igazgató­
tanácsának jelentése az igazgatóta­
nács újjáalakulásáról. 15. Ugyanan­
nak javaslata a tanitónöképzőinlé- 
zet V. évfolyamának megnyitása és 
evégett egy üj tanszéknek felállítása 
ügyében, ifi. Ugyanannak végzése a 
tandijszedésérl járó jutalék megál­
lapítása tárgyában. 17. Erendils 
Emil szülő előterjesztése az igazga­
tótanács reá vonatkozó határozata 
ellen. 18. Salánky Ferenc lemondása 
egyházfi tisztéről. 19. Az iskolaszék 
javaslata a helyettes tanítók díja­
zása tárgyában."20. Ugyanannak ja­
vaslata fűtési pótdij szedésének el­
rendelése iránt. 21. A gazdasági bi­
zottság javaslata a városi tűzifa-já­
randóság után szedett kövezetvám 
ügyében 22. A balassagyarmati re­
formátus egyház segély iránti ké­
relme.

A városi tanács az ízléstelen 
hirdetések ellen. A városi tanács 
mai ülésén kifogásolták, hogy a 
városi hirdető vállalat által a 
fákon és lámpaoszlopokon elhe­
lyezeti háromoldalú hirdetések 
nagyon Ízléstelenek és a mellett 
veszélyesek is. Kifogásolták azt 
is. hogy a vasul! állomás mellett 
levő park vaskerítésére tulmagas 
hirdetőtáblákat helyeznek el, — 
úgy, hogy a kerítés ki sem lát­
szik. A tanács ezen visszásságok 
megszüntetésére átiratot intéz a 
városi hirdető vállalathoz.

A fclsőlányiskola bérbeadja a vá­
rostól kapott földet. A város már 
régebben átengedett a fclsőleányis- 
kolánnk gazdasági szakoktatás cél­
jaira tiOO négyszögöl földet az I. sz. 
gazdasági iskola mellett. A felső- 
leányiskola ebben az évben még nem 
tudta megkezdeni a szabadoktatást, 
meet a földön több beruházást kell 
télesiteni. többek között kutat is 
kell furatul. Ezért azt kérték a vá­
rostól. hogy engedélyezze a földnek 
erre az évre való bérbeadását, a 
melynek jövedelméből létesítenék az­
tán a beruházásokat. A tanács ér­
demleges határozatot nem hozott az 
ügyben, hanem a kérelmet kiadta a 
jog- és pénzügyi bizottságnak.

Általánosan elismert, hogy a 
Kalapüzem átalakításai a leg­
szebbek és a legdivatosabbak, — 
Piac-utca 9. szám.

A Közhasznú Mimkriskcrt Egye­
sület kéi-i a bérlőközönséget, hogy f. 
hó 30-án, vasárnap délután 2 órakor 
kiki az általa érdekelt telepen egy 
szám- és névjelző táblával megje­
lenni szíveskedjék, hogy az elhelye­
zés megtörténjen. Aki nem lesz jelen, 
úgy tekintetik, mintha a földet nem 
óhajtja átvenni.

Saját készítmény!! bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndösnél, Piac-utca 44.
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Kifogott betörök. A lovas rendőr- 

,járőrök hajnali kél órakor a Ilomok 
kertben gróf Véesey-utca I. sz. alall 
éppen akkor foglak meg Rózsa Mi­
hályi 2 fiával, mikor már nagymeny- 
nyiségii élelmiszeri raktak szekerük­
re. A nagyobb fiú nappal kikémlelle 
a terepet, azután éjlel szekéren in­
dullak munkára. Mikor a rendőrök 
lelten érték, a kisebbik fin el akart 
lulni, de lefogták, utána az apát, ki 
hatalmas oldalszalonnát cipelt, majd 
a nágyobik fiúi is, aki a kamrában 
volt. A lovas rendőrök a bűnjelekkel 
együtt beszállították a betörő tár­
saságot a rendőrségre.

Uj regényciklus a I’csli Napló­
ban. Április első vasárnapján is­
mét négy uj magyar regeny köz­
lését kezdi meg a Pesii Napló. Az 
"j regényciklus szerzői: Harsányi 
Zsolt, Kodolányi János, Lakatos 
I .ászló és Lovászy Károly, a ma- 

■ var regénvirógárda csupa nép­
szerű, kiváló képviselője. Ilar- 
sányi Zsolt regénye: ,,Ar arany 
holló“, izgalmas szerelmi történél. 
Kodolányi János regénye: a Bör­
tön“ lenyűgöző őserővel megrázó 
történél keretében mulatja be a 
inai falut. Lakalos László regénye:
.. 1 teve“ modern társadalmi re­
gény. Humoros artista regény a 
„Középeurópa legerősebb *" asszo­
nya“. amelyet Lovászy Károly 
irt. A Pesti Napló uj regénycik­
lusa újabb szenzációja lesz a ma­
rvar irodalomnak.

Halálozás. A debreczcni állami 
anyakönyvi hivatalnál a következő 
halálozásokat jelentették be: Bá­
nyász Mihály református 43 éves, 
Hajós Miklós róni. kath. 36 éves, 
fivarmati Sándor református 2 éves, 
Mezei József református 20 éves. 
Renlka János r. kath. 13 éves.

Baleset. Súlyos baleset érte Sipos 
István Vendég-utca 44. szám alatti 
lakost, ki Weinberger ócskavaskeres 
kedő házánál dolgozott. Dolgozótár­
sával egy 8 mázsás vastömböt emelt 
lel, azonban kiejtette a kezéből és a 
nehéz vas lábát törte. Sérülésével a 
klinikára szállították.

Az írásszakértők véle­
ménye egymagában nem 

döntő bizonyíték.
Érdekes bünperben hozott teg- ! 

nap ítéletet a debreczcni törvény­
szék Visky-tanácsa. Egy fiatal 
leány, Nagy Irén állott a bíróság ; 
előtt, akit a kir. ügyészség azzal 
vádolt, hogy Katona Julia és Má­
ria ellen a debreczcni államrend­
őrségnél névtelen feljelentést telt, 
azt állitván róluk, hogy munka­
adó főnöküket állandóan lopkod­
ják s a lopott tárgyak értékesíté­
séből befolyó pénzből ők és csa­
ladjuk pazarló életmódot folytat­
nak.

Nagy Irén a vizsgálat során ta­
gadta, hogy a kérdéses feljelentés 
tőle származna, a meghallgatott 
Írásszakértő azonban ellene nyi­
latkozott, azl állitván szakértő vé­
leményében, hogy a feljelentés és ' 
a vádlottól kivett próba Írás 
ugyanazon kéztől származnak.

A főtárgyaláson vádlott íenn- 
lartotta tagadását s a tanukéul j 
kihallgatott sértettek nem tudtak j 
oly körülményt igazolni, amely a ! 
vádlott elleni panaszukat inclo- ' 
kolná.

Feszült érdeklődés között ter­
jesztette elő dr. Gulyás Pál Írás- 
szakértő szakvéleményét.

— Hosszú szakértői működé­
sem tapasztalataiból kialakult 
legnagyobb meggyőződéssel állí­
tom — mondta —, bogy a fel je­
len tő kézírása és a vádlott által 
edolt próbáit ás teljesen azonos 
jellegű: úgy az egyes szavak, 
mint a belük külön-külön a leg-

Nagy árvízveszély fenyegeti 
a tiszamenti vidéket.

a iá
forgalmat 

lcgna-

liécs, dinire. 27. A Neue Freue 
Éressenek jelentik Vugvárról : Az 

1 vadas és a nagy esőzés követ­
keztében az Erdős-Kárpátok vi­
dékén nagy áradások következtek 
be. A Tisza, az Ung és a Bodrog 
kilépett medréből. A kassa-szin­
ti na i vasúti szakasz, a sátorai ja- 
ujhely-—kassai és a csap—siauki 
—ungvár—uzsoki szakasz viz 
kerültek, úgy, hogy a 
meg kellett szüntetni. A 
gyoiib veszély a Tiszamenti vi­
déket fenyegeti. A vízállás 3.20 
méterre emelkedett és óráról 
órára folyton nő. I ngvár nagy 
veszedelemben forog. A kormánv- 
zósági épület környékéi a v iz cl 
öntötte.

Mach risch—Os trau bői érkező 
jelentések szedni a Kassa felé 
vivő országutak mind viz alá ju­
tottak. A katonaság és a rendőr­
ség állandó készenlétben van. A 
Poprád egy hidat magával raga­
dott. A vasúti forgalom több he­
lyütt megszakadt. Az eperjesi 
szakaszon a vasúti forgalmat meg 
szüntették. A kassa—oderbergi 
szakasz eddig mentes a veszélytől.

Miskolcz, márc. 27. A Tisza. 
Bodrog és az Ung megáradása 
váratlanul következett be. A cseh 
negszálloü területen szerdán 
lágy szélvihar keletkezett, amely 

Sátoraljaújhely irányában vonult
v<ta,

nagyobb hasonlatosságot mii bu­
ják.

Majd részletesen rámutatott ar- 
ra, hogy mindkét íráson ugyan­
azon helyesirási hibák tapasz­
aiba lók, mindkét iraton a szavak 
ugyanazzal a megszakítással van­
nak papírra vetve. Igv egybe- 
elve a jelenségeket, a névtelen 
evélirója minden valószínűség 
zerint vádlottól ered.

Dr. Szemere Antal védő véd- 
neszédében ráinutatotl az irás- 
izsgálat mai még fejletlen vol- 
ára. amely szabályokra, lörvénv- 
zerüségekre nem hivatkozhat. '— 

Szerinte az irásvizsgálat egvma- 
ában bizonyilékol nem szolga 1- 
athat, csak abban az esetben. Int 
unnak adatait egyéb tárgyi bi- 
jonyitekok is megerösitik. Mint- 
íogy vádlott ellen más bizonyi- 
"k, mint az Írásszakértő \élemé 
uyc, nincsen, kérte védence fel­
mentését.

A törvényszék rövid tanácsko- 
^as után vádlottat felmentette, 
mert az írásszakértő v<:U nván/él 
egymagában döntő bizonyítói,ívd; 
nem találta.

Dr. Kádár kir. iigvész ez iléh j_ 
ben megnyugodott, míg sérlellek

A vihar este

a felmenté: 
elv.

■'.I
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Böjti elmélkedés.
Benne vágjunk :i „böjti hetek' 

nvvvn nvvczt'll időszakban. írjuk po- 
KI i szí II s szii le lése után az lő-

imk . 1921. ével. A nagy felfordulás 
befejezése után a (kik evet.

I.zekén :i bűnbánó napokon az 
ifViz. keresztyén ember, ha méltó 
d;ar lenni keresztyéni mivoltához, 

nem mellőzheti, hogy ön vizsgál alól. 
mngábaszállásl ne csináljon, feltét 
len vizsgálat alá kelt vennie saját 
énjét, vájjon leljesilelt-e. eleget lell-e 
Krisztus parancsolatainak, úgy éli-e 
valóban, mint jó és igaz kereszt vén 
hez illik 'I Ha a mérleget ekként el­
készítette, az eredményt megtudja. 
Azonban a telki számadást végző 
embe;-, emberi gyarlósága folytán 
nein tudja elkerülni, hog\ amikor a 
' ajal elele folyását vizsgálja, em­
bertársának étele menetéi l'igvel- 
men kivid hagyja. Más szavakkal, 
bogy összehasonlítást ne végezzen 
Igv cselekedeti a bibliai farizeus k 
mikor párhuzamot vont maga és a 
pilblikánus eljárása közt. Az. egysze 
rübb és primitiv felfogású ember a

fél í) órakor 
érié el maximumát. Éjfél lilán 
fél 2 órakor a Ronyva-patak vá­
ratlanul megduzzadt és a nagy 
víztömeg pillanatok alall kilépeti 
keskeny medréből. Néhány perc 
múlva‘méteres magasságban hőm 
pölygöü az utcákon a piszkos, 
szennyes viz, amely magával so­
dort mindent, amit elbírt mozdí­
tani. Félóra alatt viz alá kerüli 
az egész alsó városrész. A szívaly- 
tviik egész éj jel szakadatlanul dől 
goztak. Végre sikerült hozzá terhe­
lővé lenni néhány elöntőit pince- 
lakást. Amikor kivirradt, reggel 
egész borzaiinsaságáhan bonlako- 
zolt ki az árvizpuszlilás képe. Az 
árvíz hetven családot teli hajlék­
talanná. A sátoraijaujhelyi bor­
zalmas éjszakának (i halottja van. 
t;:s van egy 75 éves öreg asszony, 
akit nem sikerüli még agnosz- 
kálni. A város környéke még min­
dig viz alatt áll. A katasztrófa ál­
lal sújtott községek közül a leg­
erősebben Pálháza szenvedeti, — 
ahol egész házsorokat sodort ma­
gával a hömpölygő vizáradat. — 
Különösen sok élő állat pusztult 
el, valamint termények és takar­
mány félék több százmillió korona 
értékben pusztullak el. Az esti 
órákban a Ronyva vize visszatért 
medrébe és igv valószínűnek tart­
ják, hogy az árvizveszcdelem egy- 
időrc elmúlt.

w
W||jál szőkébb környezetéből választ­
ói ki azl, akinek élete folyása s a 
'iiagác között párhuzamot von. Az 
i-mclkedelcbb és műveltebb szellemű 
■ gyén nem elégszik meg az egyesek 
megfigyelésével, hanem tágabb kőé­
ben igyekszik azl végezni. És minél
zélescbb alapon végzi megfigyelé­

seit, annál közelebb jut a bajok, az 
emberi romlottság forrásához. Mert 
■ia‘ igaz. hogy egyesekből áll a lö- 
meg, az még igazai), hogy nem az. 
egyes ember felfogása irányit ja a 
tömeg hangidalál vagy bűnre való 
hajlamúi, hanem az aimoszféra, a 
kornak, időnek uralkodó szelleme.

I.z értelmezés alapján, ha egy pil- 
lanlásl velünk mostani helyzetünkre, 
megéeljük. trogy valóban igv van. - 
íme halódik eve, hogy befejeződött 
a háború. Annak jóval Unna va­
gyunk. hogy veszteségeink feleli 
gvászbaöltözést kívánjunk az embe­
rektől most. Ézl még akkor is vajmi 
kevesen cselekedtek. Mást vártunk.
\ nagy katasztrófa követekezmenxe- 

kénl vártunk: magunkbaszáltásf 
erkölcsi jobbulást: régi bűneinek, tv 
baink /levetkezésél és felebaráli 
szerel elel. De legfőbbképen vártunk : 
igaz k eresz tyűn ségel. És aztán mi 
jött ? Kaptunk magábaszállás he 
Iveit gőgöt, erkölcsi jobbulás helyett 
züllést, embe,-szeretet helyett gyű­
löl ségel és kaptunk hangosan kin 
haló a 1-ke részi vén ségel. Ha magunk 
I ól magyarokról megpróbálnánk 
az utóbbi hal évről egy nagy erköl­
csi mérlegnek elkészítését, bi/.onv 
sokszorosan tulhaladná az anyagi 
költségvetés sok-milliárdos papirko- 
ronás deficitjét a morális deficit.

Sokan így vélekednek : A háború 
"kozta dekadenciából, lezüllöltség 
bök no meg a mostani nyomorúság 
okozta elkeseredés folvlán, mai na 
big sem tudlak egyesek kivetkőzni. 
I.z voll oka ii gyakori kilengések­
nek. I.z csak részben igaz. A kapott 
seb. legyen az. testi vagy lelki, ha 
megfeleld s kellő gyógykezelésben 
részesül, hebeged, meggyógyul. \ 
gyász idővel elmúlik. A tűz addig 
fg- '»lg van gyii-anvagja, ha nincs, 
kialszik. Sajnos, nálunk az történt, 
bogy inig a hazufiság szent lángját 

1 gyűlölet gyu-an\agával táplállak, 
a tűz- befelé emésztődött. a kilengi' 
Mkben mint bűnös mocsár tüze bab 
báni fel. Másfelől újból erőre kaplak 
:,zok. alak a forradalmat csinálták 
táplálkozván a népnek nyomorúság 
°l szármázó clégiilellenségéböl. |gx 

'Hunk most Ilizonv elkövetkezett 
ideje a nagyböjti majjáhaszállásnak 
míg nem késő !

Kövér (D iilu.
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ADOLF
ÉS

FIA 
Piac-utca 61

Alapittatott 1877.

Angol
szövetek

legnagyobb
áruháza.

férfi és női gyapjúszövet 
különlegességekben

megérkeztek 1

Legolcsóbb árban
férfi felöltők, női köpeny

.a

ír

Selyem fényű

„Burbery“
Francia

„Rips“
nagy választékban.

Maradékok
leszállított árban!

Ilételkényszer nélkül 
kérjük a t. közönség 

n. b. látogatását.



A legrégibb újság 
eredeti példányai

A kölni egyházmegye szeminá­
riumának hues könyvtárában ecv 
könvvbe téve meuinláiióL- „ i

JÉG Y E T í; R T É S

pedig iooi acccnibev 30. és )6ß5 
januitr 2., 9. és 20. kelettel. Az ed­
dig ismert legrégibb újság 1670- 
böl való és nme Ordinariac R»- 
lationes, amely hetcnkóol kétszer 
jelent meg latin nyelr»n. A most 
fellelt lappéldányok kiadója Pet­
rus xolt, aki 1863-ban balt nieg 
és nyomdáját Nicolaus nevű ro­
konára hagyta, aki viszont 1729- 
ben átadta Schauberg Albertnek 
A német újság cime Samstagige 
Cöllnische Zeitung. Az ei.ső szám­
nak igen érdekes a tartalma. — 
Vannak benne háborús hírek, 
mint például Spanyolország és 
Portugália között megszakadt az 
érintkezés, készül a háború ! — 
Krisztina _svéd királyné megté­
rése. —_ Zavargások Nápolyban.
— Henrik hercegnek, a nagy va- 
lanti fejedelem fiának halála. — 
VII. Sándor kemény intézkedése 
a Rómában fellépett erkölcstelen­
séggel szemben. — Minket ma­
gyarokat közelebbről érdekel a 
lápnak az a hire, amelynek a 
cime : Nagy elégedetlenség min­
denfelé a vasvári békekötés miatt.
— Ugyanebben a számban olvas­
hatók még Anglia tengeri had­
járata Hollandia ellen. — V. Káz- 
mér lengyel király nincs meg­
elégedve Lubomirski marcalijá­
val. — A másik három szám tele 
van aggodalmas hírekkel a kitö­
rőiéiben levő török háború miatt.

;i ;
A Csokonal-seinhéz műsora :
Miire. 28. Pompadour, Operette, D) 

bérlet.
Miire. 29. Pompadour, operetté, 

bérletszünet.
Miire. IMI. Délután 3 órakor, mér­

sékelt hclyárakkal: lglói diákok ; 
daljáték. Este : Pompadour, Ope­
rette, bérletszünet.

Maré. 31. Pompadour, operetté, A) 
bérlet.

Igazán nem volt könnyű „A 
három grácia“ óriási sikere után 
darabot találni, finely kielégítse 
a közönség igényeit. Szerencsés 
kézzel találta meg az igazgatóság 
Fali Leó oprettéjét, a „Pompa­
dour“-!, melynek előadása a leg­
kritikusabb nézőt is lefegyverzi. 
Kovács Terus a címszerepben oly 
művészi alakítást nyújt, nem is 
említve pazar korhű jelmezeit, 
hogy bátran felülmulhatatlannak 
mondható. A darab en suite szer­
dáig bezárólag marad műsoron.

Kedves délutánt tölthet el va­
sárnap, ha megnézi Farkas Imre 
poétikus, humoros dal játékát, az 
•.lglói diákok“-al.

HERCZEG
ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Nő felöltők 
Kosztümök 

Estélyi
és SzOvetrnbák

Áprills 1-tő1 megdrágul a villamos
.. , tunue.s mai ,",l. .lüglallioKiu a Helyi Válni SV

k<Tt(' a tarifa1‘.l(,lnSiélCésIaCtal

x'asoíi nil"tan a számvevőség ja- 
a-olta az emelést, hozzá is á-

a tarifaemeléshez, amely 
•'Pnli.s 1 -én lép életbe. - Az 
laiifa a következő •

Szakaszjegy 1400 kor., vonal 
s átszálló,egy 2100 korona. Heti 

,.;!!}-vak : ,baiki által igénybe ve 
hUo nuiJ1 útra 21,000 korona, i 

♦

UJ

')ía'>kasok részére napi 2 útra 
10,000 korona. Tanulók részére 
"api két útra 11,000 korona, napi 
"egy útra 17,000 korona. Orvos­
án részére napi 6 útra
—,000 korona. Köztisztviselők ré­
szere napi 2 útra 16,000 korona, 
napi 4 útra 45,000 korona, kor­
látlan utazásra 60,000 korona.

A pallagi villainosvasulon a kö­
vetkező díjtételek lépnek érvénv- 
be: Nagyerdő—Pallag 2100 kór., 

1 érti-jegy 3400 korona. Nagyerdő 
—Egyetemi klinika 600 korona. 
N a gye íxlő—Auguszta szanató­
rium 1200 korona.

| íroéal»B ét zene
A Nyugat Babits száma. Április 

l-en jelenik meg a Nyugat Babits 
-Mibaly szama. A hatalmas szám nhi- 
mellekleten adja Rippl-Rónai József 
Uabits-festményét. Babits Mihály ön­
vallomása és a magyar irodalom 
legkiválóbbjainak megemlékezései 
es élményei fogják gazdagítani e 
Nyugat-számot, melyet ráfizetés nél­
kül kapnak meg azok az előfizetők, 
akik az április—júniusi negyed elő­
fizetési diját beküldik. Újonnan be­
lepő előfizetők teljesen ingyen kap­
ják meg a Nyugat februári Móricz 
Zsigmond számát is. A negyedévi elő 
fizetési dij azok számára," akik azt 
április hó 1-ig rendezik, 100,000 kor.

Süt a nap a Színházi Élet uj szá­
mából, oly ragyogó cikkek és öt­
letek tarkítják ezen a héten Incze 
Sándor népszerű hetilapját. A Nem­
zeti színház nagysikerű újdonságá­
ról cs Frouxról, a Magyar Színház 
bájos vigjátékáról közöl a Színházi 
élet érdekes fényképfelvételekkel tar 
kitolt tudósítást. Beszámol a lap az 
ország összes vidéki színházainak 
eseményeiről is. Szenes cmbeekacag- 
taló vicclapján kívül gazdag mozi, 
tőzsde, autó, zene, sport, divatrovat 
teszi teljessé a Színházi Életet; a 
mely ezen a héten is 128 oldal terje­
delemben jelent meg. Darabmellék­
letül közli a Magyar Színház által 
felújított Névtelen asszonyt. A lap 
ára mindössze 5000 korona, negyed­
évi előfizetés 50,000 korona. Kiadó­
hivatal Budapest, Erzsébct-körut 29.

Birkózó-verseny kiírás.
A Magyar Birkózók és Boxolók 

Országos Szövetsége Keletmagyar­
országi kerülete április hó 13-án a 
Debreceni Máv. Testgyakorlók Köre 
rendezésében 1921. évi birkózó baj­
nokságait az alábbi feltételek szerint 
rendezi :

1. Súlycsoportok :
Légsiily 58 kg-ig.
Pehelysúly 58—132 kg-ig. 
Könnyüsuly 62—67 és fél kg-ig. 
Kisközépsuty 67 és fél—75 kg-ig. 
Nagy közép súly 75—82 és fel kg-ig. 
Nehézsúly 82 és fél kg-on felül.
2. A verseny íi MBOSz. szabályai 

szerint rendezte!ik.
3. Nevezési dij nincs.
1. Nevezések csakis a hivatalos 

szövetségi űrlapokon adhatók le a 
kerületi előadónál s azok el vagy el 
nem fogadása felett a kerület elnok-
‘a Nevezések Paulovich Pál kerü­

leti előadó (Dcbrcczcn, Széelienyi-u. 
23. !. eni. 1.) címre küldendők.

0 Nevezési zárlat április 2.. este 6 
óra. E batáridőn hit nevezések 
nem fogadtatnak el. ,,7. Az egyes súlycsoportok gydz- 
lese: „Keletmagyarorszag hW. tv 
birkózó bajnoka“ címet és 'ajnok. 
szalagon ezüst énnel, nmsodik 1 
lvezcttjei ezüslözöll nagybronz, bai- 
mndik helyezettjei nagybronz érmet
k'is’ A versenyzők mérlegelése ápri­
lis li-ikán délután 3 órakor, később
megjelölendő helyen törteink.

I) \ verseny a Máv. állomási ep i- 
let várótermében este pont lel « 
órakor kezdődik.

Kelt Dehreczenben, 1924. évi már­
cius hó 20. napján.
Bteinfeld István, Kovács Gyula, 

kér. elnök. kér. ügyv. elnök. 
Látta és jóváhagyta a MBOSz.

l)r. Barabás Jenő sk.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap a 
a DKASE ügetőtéri sporttelepén. A 
DKASE a NyTVE-t látja vendégül. 
A NyTVE első tavaszi malchét ját- 
sza tavasszal Dehreczenben és sport 
körökben nagy érdeklődéssel várják 
a szép futballt játszó nyíregyházai 
együttes bemutatkozását. A második 
mérkőzés a DMTK és BUSE talál­
kozása lesz. A BUSE kedden mutatta 
meg, hogy lelkesedéstől áthatott csa­
pata minden dcbrcczeni csapatnak 
kemény ellenfele és igy a DMTK- 
nak minden tudását össze kell szed­
nie, ha nem akar meghajolni a 
BUSE előtt.

Tanácsülést tartott tegnap este 
a kerület, amely váratlanul heves 
viharral Végződött. A tanács rész 
vétót fejezte ki a Labdarugó Szö­
vetségnek Oprée Rezső társelnök 
elhunyta alkalmából, majd a Bei- 
gumba menő vidéki válogatott 
csapat összeállítására Zempléni 
Gusztáv dr. ügy vezető-alelnöki) t 
küldte ki. A Labdarugó Szövetség 
fela jánlotta a kerületnek a Bucla- 

j pesti Középiskolai Atbletikai 
: Klub válogatott csapatát. A kerü­

let elfogadta az ajánlatot és a bu ­
dapesti válogatott csapat ellen 
Nyíregyháza válogatott csapatát 
állítja ki Nyíregyházán. Elható 
rozta ezután a tanács, hogy az 
anyagi nehézségekkel küzdő Bírák 
Testületét 100,000 koronáig anyagi 
támogatásban részesíti. Nagy vi­
har keletkezett ezután a vasár­
napi DEAC—DVSC barátságos 
mérkőzés miatt, Imert ugyanakkor 
a DKASE a NyTVE-t, a DMTK 
pedig a BUSE-t látja vendégül. A 
heves vitában éles felszólalások 
hangzottak el. úgy, hogy az el­
nöklő dr. Kocsis Sándor alig 
tudta a rendet helyreállítani.
v^m*m*e?rn**>'***J*v'm**»A*r**i/**^+*it*

A korona 0*0085
Zürich, márczius hó 27. Berlin 

0.0000000000131, Hollandia 214, New- j 
York 578 és háromnegyed, London 
2486, Paris 3140, Milánó 2500, Prága 
1682 és fél, Budapest 0.0085, Belgrad 
710. Bukarest 305, Becs 0.008140, Szó­
fia 115.

A. devizaközpont 
árfolyamai:

Bgg darab Pint Áru
(Vitel) (RladAt)

Dollár .... 70300 IC S1600 IC
Angol főni . . 
Holtánál forint 
francia frank

339900 K 
29200 K

349900 K 
30100 IC

4310 IC 1150 IC
Svájci frank . 13650 K 1,050 IC
Láva . . . 60S K 6S5 IC
Cseh korona 2205 K 2.165 IC
Lei .... 1 15 K 430 IC
Lira .... 3130 IC 3550 IC
Dinár .... 970 IC 

940 K
1000 IC

Néniéi márka . 975 IC
Leng ti cl márka 
Osztrák korona

------  IC 005 IC
11115 K 114.45 IC

Napoleon arany 273000 IC —IC
Dán korona . 12100 IC 12860 IC
Norvég korona 
Svéd korona .

10350 IC 
20.900 IC

11 ISO IC 
21150 K 
3500 ICBelga frank . 3300 IC

100 taknrékkoronn 118 pnpir- 
koronii.

G

KÖZGAZDASÁG

A búza 5000 koroná­
vá! ismét olcsóbb lett.

Budapest, niáre. 27. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat továbbra 
is gyenge volt. A búza 5 ezer ko­
ronával olcsóbbodott. A többi 
cikkek nagyjából változatlanok. 
Hivatalos árak:

76 kilós tiszavidéki búza 310— 
12, egyéb 305—7 és fél, 79 kilós 
tiszavidéki búza 315—20, egyéb 
312 és fél—15, rozs 275—80, tak. 
árpa 290—310, sörárpa 340—60, 
zab 260—65, tengeri 245—50, — 
korpa 207 és fél—12 és fél. — A 
magvak változatlanok.

Nyomott hangulat mellett 
üzletfelén volt a magán­

forgalom,
Budapest, március 27. A mai ma­

gánforgalom nagymértékben üzletfé­
len volt. A hangulat általában nyo­
mott. A spekuláció nem vásárol. Az 
üzletlelenség fokozásához hozzájá­
rult még a kosztpénz drágulása is. 
Dél felé megélénkült kissé a piac és 
néhány favorizáltabb érték iránt ke­
reslet jelentkezett.

Magyar Hitel 800—805, O. hitel 
268—72, Kér. Bank 1790—1820, Le­
számítoló 120, Pesti Hazai 5650—700, 
Első búd. gőzmalom 175—78. Kőszén 
1000—4100, Salgó 865—70, Kohó 800, 
Beoesini 1550, Ganz Danubius 5200— 
250. Ganz Villamos 2350—75, Rima 
198—200, Láng 220, topták 20, Rigler 
115, Athenaeum 260, Pallas 155, 
Cukor 400—4100, Mezőcukor 850, Ős­
termelő 395, Georgia 695—750, Pa­
mut 410, Schlick 410. Of a 780, Nasici 
3150, Viktória bútor 10, Allamvasut 
680, Déli 110, Nova 165, Levente 
365.

Ferencvárosi scrtésjeleulés. Bu­
dapest. márc. 27. Összes felhajtás 
1300. Arak: könnvü 20500 -21500 
közép 22—23500, nehéz 22250— 
24000. A vásár irányzata igen 
lanyha. Az árak változatlanok.

1 Hcstii bevásárlási hely1 FELDHEIM IMRE
Posztó ház 

Kossuth-utca 6. szám. !
Hajdú vármegye és Debreczen sz. 

kir. város főispánja.

175—1924.

Pályázati hirdetmény
Debreczen sz. kir. város törvény 

hatóságánál szervezett üresedés­
ben levő s a törvényhatósági bi­
zottság állal a legközelebbi tiszt- 
ujitásig terjedő megbízatással vá­
lasztandó, nyugdíj jogosultsággal 
I>iró városi tiszti főügyészi állásra 
pályázatot hirdetek.

Az állással az állami rendszerű 
Yl-ik fizetési osztálynak megfelelő 
fizetés, lakáspénz, a mindenkori 
fizetés 25%-át kitevő városi pót­
lék. szabályszerű családi pótlék, a 
fizetés arányában esetenként vál­
tozó összegű nyugdíjba be nem 
számítható ügyészi pótlék, a ma­
gángyakorlat nem folytatása elle­
nében a törvényhatósági bizottság 
által megállapítandó minőségű és 
összegű pótlék, saját személyére 
és igényjogosult családtagjai ré­
szére Kedvezményes áru ellátási 
jegy, vagy az ezt helyettesitő kész- 
pénzváltság, végül a törvényható­
sági bizottság által esetenként 
megállapított mennyiségű (ezidő- 
szeiinl önálló háztartással bírók­
nál évi 6 öl, önálló háztartással



nem bíróknál évi I öl) kedvezmé­
nyes áru lisztviselői tűzifa jár.

Pályázóknak az 1880. évi 1. t.-c. 
ö. 8-ának 8. pontjában kívánt 
ügyvédi oklevéllel kell biinia.

l'elbivom mindazokat, akik az 
állást elnyerni óhajtják, bogy ed­
digi működésűket igazoló, vala­
mint erkölcsi és képesség! bizo­
nyítvánnyal kellően felszerelt 
kérvényüket hozzám címezve, í. 
évi április hó 22-ik napján d. e. 
12 óráig hivatalomhoz adják be.

Debrecen sz. kir. városnál tény­
leges szolgálatban álló pályázók 
csak képesítésüket tartoznak iga­
zolni.

l)r. Hadházy Zsigmond,
főispán.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Vető és étkezési

Burgonya
Rózsa-, Wolthnian és Kruger-fajta

RáMczi-u. 13. sz. alatti
április hó 15-től pedig a 

Hatvan-utca 69. szám alatti 
raktárunkban is

jutányos áron kapható.
FUTURA.

kékkő és raffia
legolcsóbb beszer­

zési forrása

A Köztisztviselők 
Vár-utcai árudája.

Liszt, korpa, takarmányliszt, 
árpa, zab, tengeri 

Rákóczi u. 13. sz. alatti 
április hó 15-től pedig a 

Hatvan-utca 69. szám alatti
raktárunkban Is

jutányos áron kapható. 
FUTURA.

Zománcos edények
kicsiben és nagyban

ásó,kapa, lágyhuzal, 
keritésfonat

s az összes tavaszi cikkek 
állandóan kaphatók

Sesztina Lajos
vaskereskedésében

Piac-utca 23. sz. alatt.

Hölgyek figyelmébe!
UHUD ESI
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYhoz
Péterfla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi

kalap átalakítások
a legpontosabban eszközöltetnek.

.1

E G V E T É R T it S 1924 március 28.

Fehér kenyérliszt
K 4200'

Félfehér kenyér
K 3400 —

A Köztisztviselők
Vár-utcai árudájában

Samott tégla érkezett
különböző méretben és tűzálló­
sági foknak megfelelőleg, kazán­
falazáshoz, kályhákhoz és más
tűzálló építéshez. 

TÓTH JÓZSEF Tlmár-utoa 11 
Telefon : 10—92. szám.

mez» ’zv eotn-eujatéd 
T S3Q931
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kék és piros színben
Kátrány-, aszfalt-, bőr- és falszige­

telő lemezek
Horganyozott kerítés fonatok 

Ásók, kapák, kaszák 
Vörösréz permetező gépek.
Épületvasalások, butorvasalások

legolcsóbban
Kovács Gyula

vasüzletében
Piac u. 17. Bika mellett sarkon.

Tü z i fát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszont eladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legblcääiiiifln szállít
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozataii R.-t.

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

Mig a készlet tart!
i drb Tojásolaj sznp- 
, , pan . . . . K 11100-
I drl> Mamiulii sza/i

Pan . . . . K 2000'
1 rtrh Cocos szappan K Kiöli' 
1 drb Glycerin szap­

pan . . . . K 21100'
1 ilrli Cipőkrém viasz K 550'

A Köztisztviselők
Vár-utcai árudájában

Iapróhirpeteseki
Ajánlat
■■■■■■■■

Ha nem tudja,
I olvassa el, mert 

érdeke tudni, hogy 
nálam

jíir mliidazoltiinli 
a egy 10 szavas

" akik április 1-1 öl a 
e lapunkra előfizetnek. ■

■
Előfizetés ■

■ havonta \
■ K 12,000 és akkor ■
■ joga van B

\ egyszer :
■ egy díjmentes B 
" hirdetést leadni ■

ijl/öydSdUUUesí

Bérlet 17000 «17000
Tisztelettel

HAJDÚ LÁSZLÓ
fodrász

Szent-Anna-utoa 14. sz
riTTTTTTTTTl

Hatóságilag engedélyezett
végkiárusitás

csak pár napig a
Kristály Áruházban

Szent-Anna-u. 6. 
Minden még raktáron 
levő cikk beszerzési 

áron alól is!
Szerelőknek
villanykörte bevásárlási 

alkalom I

Heneserek
plüss szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, 1 őszőr I 
matrócok, szalon és bőr- j 
garnitúrák készen kap­
hatók Debreczenszky ; 
kárpitosnál. Halköz 8. \ 
Ja vitások jutányosáron.

162
Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
ben cserek raktáron. 282

Berzékl
fényképészeti műterme

Tengeri
magyar és nemes 
aranylófogu

vetőmag
nagyban és 
kicsinyben
kapható

im és “ '
Slmonffy-u. 4.

lőcsük, agyak, kert- 
garnitúrák. amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló- 
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál
Debreczen,Piac-u. 43

Telefon 962.

Kereslet
Müszerésztanulökat

fizetéssel fevleszünk 
Rosenberg és Hammer 
műszerészek, Piac-utca 
8. szám. 385

Füszerszakmfibun
jártas számlázó, nagy 
gyakorlattal biró köny­
velő azonnali vagy mi­
előbbi belépésre ajánl­
kozzon Ullmann Sala­
mon részvénytársaság.

Elad äs
•157

Eladó
fehérháló, ebédlő, Gar- 
derob szekrény, konyha 
berendezés, plüsdivány, 
klubgarnitur, Thonet 
garnitur, Schrőbcrágy, 
több bútorok, szőnye­
gek. Széchenyi-utca 8.

401

Perén ez József-ut 38.' 
olcsó árakban és szép j 
kivitelű képekben álban- i 
dóan vezet. 283!

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat. zá- j 
logcédulát és hamis fo- \ 
gakat vesz legmagasabb j 
napi áron Steiner Mi- j 
hály, Hatvan-utca 2. sz. j 
I. emelet. 284 \

Tégla és cserép
kitűnő minőségben a 
legolcsóbban Tóth és 
Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Városi 
iroda Betűs Józscl Zöld­
fa-utca 8. szám. 361

Iln
könyv- és papíráru 
szükségletét ölesein 
akarja fedezni, ne 
sajttálján fáradságot
Mindenféle papíráru, 
üzleti és forgalmi adó­
könyvek nagy válasz­

tékban
Alföldi könyv- és 
papirkereskedés

Batthyányl-utca 6.
Könyvtárakat és 
egyes könyveket 

magas árban 
vásárolok.

Lakatos
műhelyhez tartozó min­
denféle szerszámok el­
adók. Szent-Anna-utca 
41. szám. 417

Gazdálkodóknak
iparosoknak alkalmas,
beköltözhető ház eladó 
Timár-utca 11. 451

ELADÓ
egy szép torontáli (kellnV

HENCSERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint Lajos 

műim torrak táncban 
Kossuth-u. 11.

Persa- és torontáli(kclim-) id........szőnyegek megrendelhetők
Simon Rózsinál 
Lnktanya-u. 18.

SürjjösiMi riadó
Csillag-utca 70. sz. ház. 
Az átadó lakás uj vs 
csinos 2 szoba, konyha, 
előszoba, kamara. 459

IN ÉS ADLER
posztókereskedésében szerezheti be legolcsóbban

tavaszi szövetkülönlegességeit
Kossuth-utca 2. szám. (Városháza épület.)

Harisnyakülönlegességek
iuiiideu i ipöszini.en LANTOS Csipkeáruház

kosSUThVutcA 4. SZÁM.

■ ■■ I

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.
áalillllllllllllllllllll

Uvegcslszolás, tükörfoncsorolás, fúrás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban ia

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telelőn 13-01.

_____Használt tü körű veget veszek.
Llebreczen város é* a Tiszántúli ref. egy házkén. könyvnyomda-vállalata.
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